

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. december 26. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj bányagépek

1985. december 26. - hét hazai szénbánya vállalatnak több mint 600 millió forint értékű bányagépet és részegységet szállított az idén az országos bányagépgyártó vállalat. ezzel teljesítette szerződésben vállalt kötelezettségeit.

az obv a hagyományosan gyártott vágatépítő gépcsalád két tagjából az idén nyolcat adott át a bányaiüzemeknek. gumihevederes szállítószalagokból több mint negyvenet gyártottak. ezek együttes hossza meghaladja az ötvézezer métert. a hazai bányavállalatok többségében már ilyen szalagokon küldik a felszínre a szenet és a meddőt. néhány üzemben még továbbra is szükség van csillékre, amelyekből az obv ebben az évben kétezer darabot készített. ezenkívül több bányaliftet, kétszáz hajtóművet, és ugyancsak kétszáz buvárszivattyút szállítottak. a korábbi években készült berendezésekhez 30 millió forint értékű alkatrészt gyártottak.

az obv és a borsodi szénbányák konstruktőrei az idén kifejlesztettek és elkészítettek egy, a korábban gyártottaknál lényegesen nagyobb teljesítményű, új típusu fejtő- és rakodógépet s most a borsodi szénbányáknál próbálják ki. ugyancsak ott vizsgálják a vágatépítő gépnek kifejlesztett ugynevezett iránytörő átfedő szalagot, amelynek alkalmazásával a bányában dolgozók időt takaríthatnak meg: a szalagpályát a vágatépítő gép előrehaladását követően az eddigi 25 helyett, csak 50 méterenként kell új helyre telepíteni.

Am

bel

- 2 -

1985.12.26.

a következő esztendőben a tíz-, husz- és harminctonnás vágatépítő gépekből együttesen tizenötöt gyárt az obv. a konstruktőrök már megkezdték egy 50 tonnás fejtő- és rakodógép tervezését. ez a berendezés a nagy keménységű kőzetek fejtésére is kiválóan alkalmas lesz. /mti/

til/kö jf fe ie
09.00 261285 1714

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

oktatási központ nigériának

1985. december 26. - harminc tanteremből álló, 3500 négyzetméter alapterületű szakközépiskolát épített fel nigériában az industriaexporttal együttműködve a székesfehérvári 26-os állami építőipari vállalat. a modul system szabadalom alapján gyártott elemekből álló épületeket konténerként szállították a helyszínre, és ott két konténer egybefordításával alakítottak ki egy-egy tantermet, majd nyomban elvégezték a különböző szakmáknak megfelelő berendezését. az 544 tanuló részére készült oktatási központ végleges elkészítéséhez és átadásához így a helyszínen csupán 16 magyar szakember kivitelező munkájára volt szükség.

a trópusi változat után a vállalat időközben kidolgozta a modul system mérsékelt, valamint hideg égővi változatait is, és elkészítette a prototípusokat. ezek a konténerként szállítható épületek egyaránt alkalmasak tantermek, tanműhelyek, orvosi rendelők, szálláshelyiségek, éttermek és raktárak gyors telepítésére. /mti/

sas st/gw ie
09.01 261285 1007

An

-.-

bel

- 3 -

1985.12.26.

sb0003 4 160 mtib1003

uj iskola keszthelyen

1985. december 26. - elkészült keszthelyen a fodor utcai, többcélú általános iskola első épületrésze, amelyben aula, nyolc tanterem, csoportszobák és szertárak találhatóak.

a második félévet már az új létesítményben kezheti az iskola több mint 200 diákja, akik eddig a város különböző tanintézetében tanultak.

a továbbiakban még nyolc tanteremmel, sportcsarnokkal, studiósobákkal, könyvtárral, ezer adagos konyhával és étteremmel bővül a végleges formáját 1987 szeptemberére elnyerő, korszerű oktatási és köznevelődési intézmény. az étterem egyik felében esténként ifjúsági klub, a másikban nyilvános vacsorázóhely működik majd. ugyancsak igénybe veheti a lakosság a könyvtárat, a filmvetítésre, hangversenyek rendezésére alkalmas aulát, valamint a mozgatható elemekkel több részre osztható sportcsarnokot, amelyben könnyűzenei koncerteket is tarthatnak. /mti/

tas/kné/st/gw ie
09.02 261285 0930

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

telteljesítették a szövetkezeti lakásprogramot baranyában

1985. december 26. - az eddigi legeredményesebb programjukat valósították meg a most záruló ötéves tervidőszakban a baranyai lakásépítő szövetkezetek: csaknem ezer új otthon kulcsait adták át a családoknak, egynegyedével többet, mint amennyit 1985 végéig előirányoztak. korábban a negyedik ötéves terv során 400, az ötödik ötéves terv idején 900 szövetkezeti lakás készült el a megyében. a hatodik ötéves tervidőszakban épült új otthonok fele pécsi családoké lett, másik fele további tizenöt városban, illetve községben található.

a szövetkezeti lakásprogramok teljesítését, illetve telteljesítését közművesített telkek kialakításával segítették elő a helyi tanácsok. az ipari és mezőgazdasági vállalatok kölcsönök nyújtásával, kedvezményes fuvarral, építőipari kapacitással támogatták dolgozóik otthonteremtését.

An

a lakásépítő szövetkezetek nagy erőfeszítéseket tettek, hogy megfékezzék vagy legalábbis mérsékeljék az építési költségek rohamos emelkedését. ennek egyik útja a szövetkezeti tervező és kivitelező szervezetekre való támaszkodás volt, másik lehetősége pedig a saját munkaerő nagyobb arányú bevonása a lakásépítésbe. a pécsváradi zengő szövetkezet által létrehozott lakóház terveit például a pécsi szövetkezeti tervező iroda készítette, a kivitelező a pécsváradi építőipari szövetkezet volt, s az épület földszintjén szövetkezeti üzletek kaptak helyet. ennek is köszönhető, hogy a két és félszobás lakások költsége mindössze 590 ezer forint lett, csupán 30 ezer forinttal több az 1981-ben előirányzott összegnél. /mti/

igó/bné st fe ie
09.02 261285 1633

.-

sb0005 4 150 mtib1005

import helyett hazai szabadidőruhák

1985. december 26. - a napjainkban egyre keresettebb szabadidőruhák gyártására rendezkedik be a soproni ruhagyár. a vállalat a szombathelyi uránia ruházati kereskedelmi vállalattal közösen nyerte el a belkereskedelmi minisztérium pályázatán a tőkés importot pótló szabadidő-öltözékek gyártására való felkészüléshez szükséges devizát. százezer dollár áll rendelkezésükre ahhoz, hogy megteremtsék a főként a fiatalok körében népszerű farmerjellegű szoknyák, nadrágok és nadrág-mellény együttesek, illetve mintás anyagokból varrt ruhák gyártási feltételeit. az összeg kétharmadából szerzik be a kelmeiket, mivel ilyen anyagokat a hazai textilipar nem készít. gépvásárlásra 32 ezer dollárt költenek. a berendezéseket a jövő év első felében állítják munkába, s 1986-ban már 20 ezer ruhát, illetve nadrágot és szoknyát készítenek. a beruházással számottevő importmegtakarítást hoznak a népgazdaságnak. /mti/

mzs/sza st fe ie
09.03 261285 0970

AW

.-

1985.12.26.

sb0008 4 150 mtib1008

megalakult az omvf munkavédelmi információs központ

1985. december 26. - az országos munkavédelmi főfelügyelőség munkavédelmi információs központot /mik/ alapított. a központ feladata elsősorban munkavédelmi kiadványok megjelentetése, terjesztése, reklám- és propaganda tevékenység, rendezvények, konferenciák, kiállítások szervezése. a munkavédelmi kiadványok mellett tervezik az úti /közlekedési/, az otthoni és a szabadidős balesetek megelőzését szolgáló szakmai, illetve népszerű agitációs és propaganda anyagok megjelentetését is. /mti/

sl fe ie
09.04 261285 0567

--

sb0009 4 130 mtib1009

magyar pártküldöttség utazott indiába

1985. december 26. - az indiai nemzeti kongresszus /1/ párt meghívására csütörtökön az mszmp központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa képviselőiében küldöttség élén indiába utazott pozsgay imre, az mszmp kb tagja, a hnf országos tanácsának főtitkára, hogy részt vegyen a párt megalakulásának 100. évfordulója alkalmából bombayban rendezendő ünnepeken. a küldöttség tagja kishalvi jános, az mszmp kb külügyi osztályának munkatársa.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent aravinda ramachandra deo, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

il/gw bc
10.50 261285 0662

An

--

1985.12.26.

sb0010 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.00 órakor:

enyhe, szeles idő

kontinensünk felett változatlanul délnyugat-északkeleti irányú áramlás alakítja az időjárást. ezzel az áramlással enyhe, nedves légtömegek sodródnak a szárazföld fölé. emiatt európa szerte felhős, december végének megfelelőnél lényegesen enyhébb az idő. a következő egy-két napban ebben az időjárási helyzetben változás még nem várható. a kárpát-medencében jelentősebb lehülésre, téli időre még több napot kell várni.

magyarország legnagyobb részén szerdán borult, párás idő volt. a déli megyékben azonban több helyen 2-6 órán át sütött a nap. gyenge eső elszórtan fordult elő. mennyisége a 2 mm-t sehol sem haladta meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult, ködös helyeken csak -1 és plusz 2, másutt 3-10 fok között volt. csütörtök hajnalra az ország északi felében -3 és plusz 1, másutt csak plusz 1 és plusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. hajnaltól, főként az ország déli felében megeredt az eső, amely délelőtt sem szűnt meg. északnyugaton eleinte több, a reggeli óráktól egyre kevesebb helyen volt köd. 11.00 órára a ködös helyeken 0, plusz 2, máshol 3-8 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, a sokéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbár, mérsékelten süllyed. várható időjárás péntek estig:

eleinte borult, párás idő lesz, majd felhőátvonulásokra számíthatunk, eső többfelé várható. a köd északnyugaton is megszűnik. a déli, majd északnyugatra forduló szél sokfelé élénk, gyakran erős lesz, a dunántúlon időnként viharos széllelkések is előfordulhatnak. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-11 fok között lesz. előrejelzés budapest területére péntek reggelig: 70 és

általában borult ég, kisebb eső előfordulhat. lassanként megélénkül a déli, majd megerősödik az északnyugatra forduló szél. késő este 4, hajnalban 2 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 272 cm, a víz hőmérséklete 4,6 fok.

/mti/ gw bc
13.12 261285 2372

An

--

L
bel

- 8 -

1985.12.26.

sb0011 4 160 mtib1012

orgonaavatással karácsonyi koncert pannonhalmán

1985. december 26. - áment ferenc Lukács orgonakonzertjével zárult karácsony másnapján, csütörtökön az ideai pannonhalmi orgonakonzert-sorozat. bach, haydn és más szerzők művei szerepeltek a műsoron. ausztriából, az nszk-ból, csehszlovákiából is érkeztek érdeklődők a hangversenyre. a bazilikában hosszú idő óta most tartottak ismét ünnepi koncertet. egyúttal a több évig épült orgonának is ez volt az első nyilvános bemutatkozása. több mint 16 ezer munkaórát dolgoztak az új orgona készítői. két nszk-beli orgonagyár is szállított alkatrészeket, berendezéseket. az orgonának 3500 sípja van. készítői 19 mázsa ónlemezt és 100 mázsa különleges fenyőfát használtak fel. legnagyobb sípjának hossza 6 méter, súlya pedig 110 kilogram.

az idén minden eddigit felülmúlt a turistaforgalom pannonhalmán. a karácsonyi ünnepeken a százötvenezredik ideai látogatót fogadták. 1986-ban is gazdag program várja a koncert iránt érdeklődőket. husvétől karácsonyig liszt ferenc orgonafesztivált rendeznek 14 - kétórás-koncerttel. /mti/

cser/gw bc
14.09 261285 1094

--

sb0012 4 150 mtib1014

karácsonyi műszakok a borsodi szénbányákban

1985. december 26. - a karácsonyi ünnepeket is jórészt munkával töltötték a borsodi szénbányászok. kedden, december 24-én egy műszakban termelt valamennyi akna, s több mint 4500 tonna szenet küldtek a felszínre. csütörtökön a borsodi szénmedence minden bányüzemében teljes, három harmados műszakot tartottak. csaknem ötezer bányász szállt a mélybe, teljes kapacitással dolgozott a berentei központi szénosztályozó is. a borsodi aknák csütörtökön összesen mintegy 12 ezer tonna szenet termeltek, melyet a felszínre szállítás után vasuti szerelvényeken azonnal utnak indítottak a keleti országrész tüzip-telepeire. /mti/

tre/gw st
16.07 261285 0688

An

--

L
bel

- 9 -

1985.12.26.

sb0013 4 150 mtib1015

ünnepi szállítások-borsodból

1985. december 26. - csaknem 160 ezer tonna áruval megrakott vasuti kocsi indult utnak-a karácsonyi ünnepek három napján - belföldre és külföldre a borsodi nagyüzemekből. az ózdi kohászati üzemekben és a diósgyőri lenin kohászati művek vas- és acélárúkkal, kohászati késztermékekkel, a leninvárosi tiszai és a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátban műtrágyával és műanyagokkal rakták meg a vagonokat. sok kocsit raktak meg a hejőcsabai cement- és mészműveknél, valamint a berentei központi szénosztályozónál is. akadozott viszont az érkező vagonok kirakása. a kohászati alapanyagelőkészítő közös vállalkozás miskolc melletti telepén például az ünnepek alatt 400 koksszal teli vagon, az egri és gyöngyösi zöldértnél pedig 110 zöldséggel és gyümölcscsel megrakott kocsi várakozott kirakatlanul. /mti/

tre/gw st
16.17 261285 0850

--

sb0014 4 150 mtib1016

karácsonykor is gyártották a cukrot

1985. december 26. - folyamatos volt a termelés az ünnepek alatt a petőházi cukorgyárban. a három napon 11 ezer tonna répát dolgoztak fel és 1500 tonna cukrot gyártottak. zavartalanul érkeztek a szállítmányok is, az ünnep napjaiban több mint 10 ezer tonna répát fogadtak és raktak ki. a kampány eddigi eredménye 44 ezer tonna cukor, amit ~~1000~~ ezer tonna répából nyertek. a gyártási idény a befejező szakaszához érkezett, de a petőháziak munkában töltik a szilvesztert és az új esztendőt is. /mti/

cser/gw st
16.21 261285 0558

An

--

L
bel

- 10 -

1985.12.26.

sb0015 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 26. - az országos meteorológiai intézet
előrejelzése az ország területére péntek estig:
enyhe, szeles idő

északnyugat, nyugat felől csökken a felhőzet, felhőátvonulások
lesznek, szórványosan várható futó eső, zápor.

a nyugati, északnyugati szél gyakran erős, főként a dunántúlon
időnként viharos lesz.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 6 és 11 fok között várható.

/mti/

gw st

16.25 261285 0458

-.-

sb0016 4 180 mtib1018

kapolyi lászló tárgyalásai a szovjetunióban

1985. december 26. - kapolyi lászló ipari miniszter, aki a
magyar-szovjet ipari együttműködés továbbfejlesztésének
lehetőségeiről tárgyalt a szovjetunióban, csütörtökön hazaérkezett
budapestre. moszkvai tartózkodása alatt találkozott konsztantyin
katusevvel, a külgazdasági kapcsolatok állami bizottságának
elnökével, dzsermen gvisianival, az állami tervbizottság első
elnökhelyettesével, szerafim kolpakov vaskohászati, mihail
skabardnya automatizálási és műszeripari, vlagyiszlav kolesznyikov
elektronikai ipari, erlen pervisin híradástechnikai és lev vasziljev
könnyű- és élelmiszeripari gépgyártási miniszterrel. tárgyalt abel
aganbegjannal, a szovjet tudományos akadémia termelőerők
fejlesztését tanulmányozó bizottsága elnökével is. /mti/

gw sr
16.30 261285 0809

An

-.-

L
bel

- 11 -

1985.12.26.

sb0017 4 160 mtib1019

élő segély - koncert a budapest sportcsarnokban

1985. december 26. - csütörtökön délután a budapest
sportcsarnokban koncertet rendeztek az afrikai éhségövezet lakóinak
megsegítésére. a magyar vöröskereszt és a magyar média szervezésében
megtartott hangversenyen a legjobb hazai rockzenekarok léptek fel.

a rendezvény ötlete presser gábortól származik: ez év elején a
londoni és az amerikai segély-koncerthez hasonlóan ő kezdte el
megszervezni a hazai rockzene történetében eddig példa nélkül álló
eseményt. az előkészületek fél éve alatt mintegy 700 ember dolgozott
a koncert létrehozásán. a hazai zenészek nagy számban jelezték, hogy
részét kívánják venni az akcióban, s ennek eredményeként december
28-án egy második előadást is tartanak. a csütörtöki koncertre
tizenkétezeren váltottak jegyet: azaz teltház volt a bs-ben. a rádió
egyenes közvetítésben számolt be az eseményről, a magyar televízió
pedig januárban sugározza a mintegy négy és félórás összefoglalót.

teljesen elkelték a december 28-i hangverseny jegyei is, és a
két koncert összbevétele mintegy 5 millió forintra tehető. ennyi
pénz jött össze a jegyeladásból, a rádiós és televíziós jogdíjakból,
valamint abból a nagylemezből, amely az elmúlt napokban már
megjelent és válogatást tartalmaz az itt elhangzott dalokból. minden
közreműködő ingyenesen végezte munkáját, és a sikerhez nagyban
hozzájárult az a 40 magyar vállalat is, amely különböző eszközökkel
támogatta a rendezvényt. a bevételből az éhség- és mezőgazdasági
szervezete, a fao segítségével január végén repülőgéppel
technikai eszközöket, élelmiszert és gyógyszert küldenek afrikába.

a koncerten fellépett rockzenei együttesek és énekesek: lgt,
omega, v, moto rock, slamo, satöbbi, prognózis, hobo blues band,
varga miklós band, edda, kormorán, p. box, p. mobil, bicikli, nagy
ferő, deák bill gyula, révész sándor, és lászló, új skorpió, mini,
east, kft. a külföldi résztvevők: hazel o, connor valamint egy
kanadai dixieland zenekar.

a december 28-án este 7 órakor megrendezésre kerülő gálaesten a
legjobb magyar szólolisták szerepelnek. /mti/
di/gw st

17.12 261285 2119

An

-.-

bel

- 12 -

1985.12.26.

sb0018 4 130 mtib1021

magyar segélyszállítmány vietnammak

1985. december 26. - bényei béla, hazánk hanoi nagykövete csütörtökön átadta a szót, a magyar nők országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság és a magyar vöröskereszt gyógyszerből, ruhaneműből és élelmiszerből álló segélyszállítmányát, amelyet a vietnami sujtott természeti csapások okozta károk enyhítésére küldtek. /mti/

li/kj/gw st
18.44 261285 0393

-. -

sb0019 4 130 mtib1022 /felhasználható 22.00 órától!/
üdvözlő távirat

1985. december 26. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte guy daninthe-t, a guadeloupei kommunista párt kb főtitkárát 60. születésnapja alkalmából. /mti/

il/bc/gw st
18.46 261285 0234

-. -

sb0020 4 180 mtib1024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
1985. december 26.

sb0001 új bányagépek
sb0002 oktatási központ nigériának
sb0003 új iskola keszthelyen
sb0004 túlteljesítették a szövetkezeti lakásprogramot baranyában
sb0005 import helyett hazai szabadidőruhák
sb0006 újabb termálkút a csongrádi tsz-ben
sb0007 csattognak a metszőollók
sb0008 megalakult az omvf munkavédelmi információs központ
sb0009 magyar pártküldöttség utazott indiába
sb0010 időjárás-jelentés
sb0011 orgonaavatással karácsonyi koncert pannonhalmán
sb0012 karácsonyi műszakok a borsodi szénbányákban
sb0013 ünnepi szállítások borsodból

An

60008/X

bel

- 13 -

1985.12.26.

sb0014 karácsonykor is gyártották a cukrot
sb0015 időjárás-jelentés
sb0016 kapolyi lászló tárgyalásai a szovjetunióban
sb0017 élő segély - koncert a budapest sportcsarnokban
sb0018 magyar segélyszállítmány vietnammak
sb0019 üdvözlő távirat
sb0020 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baczony lászló, kiss tamás

- v é g e -

/mti/ gw
19.34 261285 1097

An

-. -

Belföldi hírek

budapest, 1985. december 27. bel p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a főváros egészségügyi ellátásának helyzete /1.rész/

1985. december 27. - budapest egészségügyi ellátását a vi. ötéves tervben a mennyiségi fejlesztés, valamint a tervidőszak elejétől megvalósított egészségügyi integráció szakmai tartalmának folyamatos kiteljesedése jellemezte - mondotta dr. balogh tibor, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetőhelyettese az elmúlt öt esztendő egészségügyi tevékenységét értékelve az mti munkatársának. mintegy kétezerrel növelték a tanács kórházi ágyak számát: jelenleg kilencven jut tízezer lakosra. jelentősen nőtt a szakorvosi órák száma. az alapellátásban 855 - felnőttet gyógyító - körzeti orvos teljesít szolgálatot, a körzeti gyermekorvosok száma pedig 332-ről 352-re emelkedett. az üzemorvosi hálózatban 289 főfoglalkozású, s 351 részfoglalkozású orvos dolgozik.

a tervidőszakban hat szociális otthon hoztak létre, s jelenleg 25 működik. az öregek napközi otthonainak számát 50-ről 61-re növelték. a házi szociális gondozásban jelenleg 310 főfoglalkozású szakember dolgozik, s munkájukat 2736 társadalmi aktív segíti.

a vi. ötéves tervben befejeződött a lászló kórház 336 ágyas új pavilonjának építése, valamint a margit kórház rekonstrukciójának második üteme, s teljesen felújították a korányi frigyes és sándor kórházat. a tervidőszak elején kezdődött a jáhn ferenc kórház rekonstrukciójának második üteme, melynek során a korábban átadott 800 mellett újabb 450 ágygal bővült az intézmény. ugyancsak átadták a csepeli szülészeti osztályt. áthúzódik viszont a következő ötéves tervre a péterfy sándor utcai, a róbert károly körüti kórház és